

叶明华调研农业农村现代化和夏收夏种工作

(贡雨家) 6月5日,市委书记叶明华率队调研农业农村现代化和夏收夏种工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神,用更高的站位、更宽的视野、更细的服务、更实的举措,全面推进我市农业农村现代化和夏收夏种工作。市委副书记、政法委书记庄松年参加调研。

自然资源和规划局、农业农村局、生态环境局、交通运输局、平陵公司、中兴集团等部门和企业汇报了相关工作开展情况。

叶明华强调,全市上下要更好地领会农业农村现代化在支撑我市“六大品质”“十项工程”中发挥的作用和存在的关系,力争用农业农村现代化推动全市中心工作更好更快发展。

要更加重视农业农村工作在我市经济社会发展中的重要作用。要持续巩固近年来我市一、二、三产有序增长的良好态势,同时更加重视一产在我市高质量发展中发挥的作用,并把其摆在更重要的位置,科学合理推动一、二、三产融合发展。

要更有力地推进全市今年农业农村

现代化重点工作。要在高标准农田建设和三大片区整治、退圩还湖、耕地保护、粮油产量产值、农业产业化结构优化调整、农业农村重大项目推进、宜居宜业和美丽乡村建设、农旅融合发展、村级收入提高和夏收夏种等10方面重点工作上下功夫,推动农业农村现代化工作再上新台阶。

要不断深化农业农村现代化特色工作。重点做好“山”“水”“人”“房”“地”五篇文章,不断提升发展成色。

要加强党对“三农”工作的领导和统筹。领导干部们的视野要更宽、服务范围

要更广,真正做到让百姓的感受度更深,让农业农村现代化工作成效更明,同时全面排除各类风险隐患,奋力推动我市“三农”工作取得新突破。

会前,叶明华一行还先后前往黄镇周山村前化圩,别桥镇华鹏光伏有限公司,竹箦镇水西村、王渚村、西芮村片区,南渡镇东湖农机专业合作社,实地调研长荡湖沿湖养殖池塘清退、渔光互补项目建设、片区整治更新和夏收夏种等工作。

市委常委、副市长张顺参加调研。

华春莹向世界推介溧阳

Hua Chunying 华春莹 @SpokespersonCHN
Reporters from 29 international media outlets visited a village in #Jiangsu Province to experience “tea whisking”, a popular tea-drinking method from a thousand years ago. Curious to see their creations? #ChineseCulture
翻译帖子



24年6月4日,22:44 · 2.7万 查看



变“闲”为“现” 实现国有资产保值增值

(邹迪) 目前,江苏中兴产业投资发展集团有限公司将一面印有“尽职尽责无微不至”字样的锦旗送到常州市公共资源交易中心溧阳分中心(以下简称分中心),感谢分中心为其提供的悉心指导和贴心服务,帮助该公司有效盘活国有资产,让“沉睡”资源变增收“活水”。

今年3月以来,分中心主动作为、靠前服务,上门全面了解中兴公司国有资产盘活情况、交易服务需求,点对点答疑解惑、消除顾虑,提前为中兴公司国有资产进场交易做足准备工作。交易过程中,分中心以精准化、精细化服务有序组织多批异地房产招租项目公开交易,并成功征集到合

(徐怡) 6月4日,中国外交部副部长华春莹在Twitter平台发布一则视频,向世界推介溧阳。

视频展示了“机遇中国 开放江苏”2024“SHOW JIANGSU”摄影采风活动,走进我市天目湖镇桂林村,了解中国传统的点茶技艺,并品尝当地的特色茶饮。

桂林村地处沙河水库和大溪水库两大水域之间,是“溧阳1号公路”全域旅游发展轴上的重要节点,也是“全国生态文化村”“国家级生态村”。去年5月9日,由中央广播电视台总台农业农村节目中心和溧阳共建的“乡村振兴观察点”项目正式落地桂林村。这是中央广播电视台总台在全国建设的第8个“乡村振兴观察点”,也是江苏省内首个。

在这里,采风团体验宋代点茶乐趣、见证曲水流觞的文人风雅、品尝中式茶点配咖啡的独特味道,感受溧阳“精工细刻”的乡村生活新风尚。

据悉,“机遇中国 开放江苏”2024“SHOW JIANGSU”摄影采风活动由江苏省人民政府新闻办公室、江苏省人民政府外事办公室主办,新华社新闻信息中心承办。日前,该采风活动走进常州,来自29家国际主流媒体的记者和专业摄影师先后参访了溧阳高新区规划展示馆、江苏安靠智电股份有限公司、桂林村、溧阳1号公路等地,实地感受常州这座“万亿之城”的发展活力和文化魅力。

适的承租方,为中兴公司创收约1182万元。

聚焦优化营商环境目标任务,分中心不断推动国有产权交易工作提档升级,以数字化为引擎,全面推行资产出租全流程“不见面”;以标准化为抓手,持续优化交易流程,精简交易材料;以规范化为主线,不断扩大交易规模,丰富交易品种,规范资产交易行为;以便利化为导向,创新推出短信通知、电子签章、项目评价、委托方录入等功能。截至目前,分中心共完成国有产权交易项目1471个,成交金额近10亿元,溢价额达1.12亿元。

科技加持 溧阳沃野涌动“新质生产力” ——全国水稻大面积单产提升现场会观摩活动侧记

(韩一宁) 6月4日,全国水稻大面积单产提升现场会在我市召开。会前,参会代表现场观摩了溧阳的水稻智能化集中育秧、水稻无人机插、粮食生产社会化服务组织等现场。

在观摩首站——溧阳市岁丰农业科技有限公司水稻智能化集中育秧现场,农业农村部种植业管理司副司长吕修涛蹲着身子一边提起一株秧苗,只见秧苗的根系发达,生长健壮,一边与种粮大户王林松交流:“长势不错!”

“我们合作社每天能育2.4万张秧盘,一般3天出芽,长至三叶一心就可移栽。按照1:140的比例,这80亩秧苗可以种1.2万亩稻田。与传统栽培相比,病虫害发生程度轻、穗长、粒饱、结实率高、增产显著。”王林松介绍。

王林松是远近闻名的“种植能手”,全国先后有3000多名种粮大户接受过他的育秧指导。溧阳市岁丰农业科技有限公司先后承担“中国工程院张洪程院士团队创新试验基地”“江苏省农业科学院亚夫科技服务工作站”“国家优良食味水稻标准化区域服务与推广平台——原粮生产示范基地”建设。2019年开始绿色优质食味粳稻订单种植,订单面积已超8万亩。

在王林松看来,相比于传统育秧模式,全自动化流水线育秧更能提升育秧效率和质量。今年他育的秧苗以南粳46和南粳9058等优良品种为主,主要采取微喷灌技术,在水泥场地上进行旱育旱管。今年就有180余家大小农户与其合作,开展水稻订单育苗。

在不远处的南渡镇庆丰村“江苏第一方”水稻“无人化”“少人化”栽插现场,北斗导航的四行钵苗插秧机及毯苗插秧机欢快地在田间奔忙,一盘盘秧苗整齐地码放在插秧机上,插秧机驶过,原本光亮的水田便披上了“绿衣”。机械耕田、机械插秧、无人机施肥等一批农业机械“大显身手”,让现场农业专家们大饱眼福。

“机械化插秧秧苗栽插深浅适度,返青快、扎根快,而且可实现密植,省工

省时效率高。从2019年开始,我们采用水稻全程机械化作业,每亩可增产50公斤,增产增收效果显著。”种植大户李留平掩饰不住内心的喜悦。

加快农业现代化步伐,离不开各种赋能。农业机械化是农业现代化发展的重要基础,良种、良田、良法是实现水稻优质高效生产的“丰产密码”。为将水稻大面积单产提升行动抓细抓实,我市积极推进“良田、良机、良法、良种、良制”有机融合,大力推广耕种收全程机械化种植,加大水稻高产高效技术的推广应用,同时着力抓高标准农田建设解决耕地的标准化建设,推动全市优质稻米产业提质增效,提高水稻产量和稻米品质,确保粮食安全。

2022年,市农业农村局和扬州大学合作,在庆丰村建立了“国家水稻产业技术体系实验示范基地”和“溧阳水稻产业张洪程院士创新示范基地”,利用优质水稻秸秆基质育秧,通过北斗导航无人驾驶栽插技术、富硒功能稻米施肥技术、病虫草绿色防控技术,提升作业效率及稻米品质和产量。

“南粳46高产田块亩产突破800公斤,达809.9公斤,平均亩产791.5公斤,杂交粳稻绿色丰产优质攻关研究最高田块亩产达到1062.29公斤,均创常州历史新高。”2023年,水稻产量现场测评,溧阳再一次交出靓丽的成绩单。

另一边,激光平地机正在田间作业,道道田埂在轰隆声中被推平,零散斑驳的大小田块,变成规则平整的标准大田。

目前,我市共实施高标准农田建设项目324个、累计投资26多亿元,建成高标准农田32.39万亩,占全市基本农田总量的60%。数字的背后得益于我市大力实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,扎实推进高标准农田建设,不断夯实粮食生产的土地根基,筑牢农业生产“压舱石”,以高标准农田建设为契机,让万亩“粮田”成为万亩“良田”,助力农业高质量发展。

(下转3版)

